Dziat 2. CiSnienie i sita wyporu « Lekcja 13. Cisnienie

Zadanie 1.
Dwa jednakowe prostopadtosSciany zostaty potozone na blacie tak, ® B
jak pokazano na fotografii. Podkresl wiaSciwe uzupelinienia zdan.
W polozeniu (A) prostopadtoscian naciska na [
/ / ‘
w potozeniu (B). Cisnienie wywierane przez prostopadloscian na blat w polozeniu
@) jest / / w potozeniu (B).
Zadanie 2.

Weritka wybrata sie na narty. Oblicz ciSnienie wywierane przez nig na pozioma powierzchnie
$niegu. Warto$¢ sity nacisku wywieranego przez Weritke ze sprzetem narciarskim na podtoze
wynosi 500N, a faczne pole dolnej powierzchni obu nart (tzw. §lizgu) to okoto 2500 cm?.

Dane: Rozwigzanie:
sita nacisku Weritki na podloze: p = g
F= . , L ,
S = cm< = m- = m
pole powierzchni nart: ~ TtTUTIO e 10000~ < eeee-
A p= N = Pa
mz

Zadanie 3.
Oblicz warto$c¢ sity nacisku, ktorg powietrze o ci$nieniu 1000 hPa dziata na blat stotu o po-

wierzchni 3 m?. Pamietaj, ze 1 hPa = 100 Pa.
Dane: Szukane:
ciSnienie: p = hPa = Pa wartosc¢ sity nacisku: F =7

pole powierzchni: S =

Rozwigzanie:

Zapisz wzor na cisnienie: . Podstaw dane do wzoru i oblicz wartosc sity nacisku.
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